

В диссертационный совет Д 999.239.03, созданный на базе Владимирского государственного университета имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых, Нижегородского государственного технического университета им. Р.Е. Алексеева, Волжского государственного университета водного транспорта

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Абуталиповой Юлии Александровны на тему «Мезоуровневые структуры управления инновационной деятельностью: оценка эффектов функционирования», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

В современных экономических и геополитических условиях инновации выступают как ключевой фактор конкурентоспособности производств и экономического роста в целом. Однако, в силу ряда причин, российская экономика имеет низкий уровень восприимчивости к научно-техническому прогрессу. Поиск инструментов промышленной политики с целью эффективного использования ресурсов предприятий и положительных экстерналий, создаваемых ими, является актуальной задачей, так как современные методы государственного регулирования деятельности секторов промышленности недостаточно эффективны в среднесрочном и долгосрочном периодах. Все это обуславливает актуальность выбранной тематики исследования.

Важно отметить четкую постановку цели исследования, а также ее декомпозицию, тесно связанную с реальными проблемами промышленных предприятий и совокупностью решаемых задач путем применения методов математического моделирования, логико-информационного моделирования с использованием программного продукта Business Studio.

В диссертационном исследовании Абуталиповой Ю. А. получен ряд результатов, характеризующихся научной новизной: определена роль мезоуровневых структур управления инновационной деятельностью для обеспе-

чения эффективного функционирования отраслей национальной экономики, выявлены преимущества малых инновационных предприятий в целом и, в частности, в инновационной сфере, предложены перспективные направления интеграции науки и бизнеса в рамках формирования и развития технологических платформ в инновационной экономике.

Основные результаты исследования достаточно полно отражены в научных работах, в том числе, в журналах из перечня рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Разработанные логико-информационные модели структуры управления «вуз–бизнес–малое инновационное предприятие» в процессе создания инноваций и функционирования технологических платформ могут быть использованы в качестве инструмента при проектировании систем управления объектами инновационной инфраструктуры, что имеет практическую значимость в условиях реализации импортозамещения и усиления роли промышленных инноваций в повышении конкурентоспособности отраслей национальной экономики.

В качестве замечания следует указать на то, что в автореферате положительные и отрицательные экстерналии охарактеризованы только лишь с качественной стороны. Их дополнение количественным выражением усилило бы работу. Тем не менее, указанное замечание не снижает ценности выносимых на защиту положений.

Резюмируя вышесказанное, отметим, что диссертационная работа Абуталиповой Ю. А., судя по автореферату, выполнена на высоком уровне, является завершенным научным исследованием, содержит новые научно обоснованные решения по повышению эффективности деятельности управленческих структур инновационной деятельности, которые имеют существенное значение для развития экономики страны. Таким образом, работа отвечает требованиям, установленным п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г.

№842 (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Профессор кафедры инноваций и инвестиций  
ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский)  
федеральный университет»  
доктор экономических наук  
профессор

«28» марта 2022 года



Александр  
Николаевич  
Мельник

Специальность, по которой защищена докторская диссертация:

08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет»

420008, Россия, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Кремлевская, д.18.

телефон: +7 (843) 238-87-07

e-mail: lejsaISalahova@kpfu.ru

